



«Папочка» – это не более чем избалованный ребенок, держащий руку на ядерной кнопке.

## Папочка едет в Давос

В своей речи Трамп показывает, что он представляет угрозу для верховенства закона во всем мире.

Скотт Риттер

сбт 31 янв 2026

В июне 2025 года, во время саммита НАТО в Гааге (Нидерланды), президент Дональд Трамп, выступая бок о бок с генеральным секретарём НАТО Марком Рютте, сравнил Израиль и Иран с „двумя детьми на школьном дворе“, у которых произошла „большая драка“.

Трамп имел в виду недавнюю 12-дневную войну между Израилем и Ираном — войну, начатую Израилем с разрешения и при координации со стороны США и закончившуюся только после того, как США приняли участие в бомбардировке

Ирана.

"Знаете", — сказал Трамп, — "они дерутся как черти. Их невозможно остановить. Пусть подерутся две-три минуты, а потом их легко остановить."



На саммите НАТО в июне 2015 года, где произошла эта сцена. Источник:  
<https://www.youtube.com/watch?v=7WzmJQDaHMQ&t=1s>

Затем слово взял Марк Рютте: „Папе иногда приходится использовать жёсткие выражения, чтобы заставить их остановиться“.

Позже Трамп вернулся к словам Рютте и на пресс-конференции в тот же день отметил, что, по его мнению, Рютте употребил это слово с теплотой. „Папочка, ты мой папочка“, — сказал Трамп, улыбаясь.

На следующий день Белый дом опубликовал мем на X под названием «Папа дома».

Трампу очень понравилась идея быть «папочкой» Европы.

Но быть «папой» означает не только устанавливать правила — нужно также подавать пример, соблюдая эти правила.

На прошлой неделе „Папочка“ появился в Давосе, чтобы принять участие в ежегодном Всемирном экономическом форуме. В путаной речи „Папочка“ сетовал на то, что, несмотря на то что он „помогал“ Европе и НАТО, его „дети“ больше его не „любят“, потому что он хочет взять под контроль Гренландию.

„Они назвали меня ‘Папочкой’, верно? — сказал Трамп. — В последний раз? [Один] очень умный человек сказал: ‘Он наш папочка. Он всем управляет’. Я и правда, типа, всем управлял. Я прошел путь от руководителя до ужасного человека»..»

Тревога Европы была вызвана заявлениями, которые Трамп сделал ещё до прибытия в Давос: он сказал, что рассматривает „целый ряд вариантов“ приобретения Гренландии, включая применение военной силы.

Оправдание Трампа не было основано на каком-либо чувстве срочности, вызванном неминуемой угрозой для Соединенных Штатов, а скорее на одержимости магната недвижимости удобством владения. «Владение очень важно, — сказал Трамп в своем интервью, — потому что, по моему мнению, это психологически необходимо для успеха. Я думаю, что право собственности дает вам то, чего вы не можете добиться с помощью аренды или договора. Право собственности дает вам вещи и элементы, которые вы не можете получить, просто подписав документ».

Никаких договоров, никаких соглашений. Только документ на право собственности, пожалуйста.

Даже если вы не хотите продавать.

Когда-то Соединенные Штаты, по крайней мере, делали вид, что стремятся придерживаться порядка, основанного на правилах. В документе «Стратегия национальной безопасности на 2022 год», опубликованном администрацией президента Джо Байдена, Соединенные Штаты на словах признали важность защиты «основных законов и принципов, регулирующих отношения между странами, включая Устав Организации Объединенных Наций и защиту, которую он предоставляет всем государствам от вторжения соседей или насилиственного изменения границ».

Но в реальности Соединенные Штаты были более озабочены международным порядком, основанным на правилах — системой «институтов, норм и стандартов, регулирующих международную торговлю и инвестиции, экономическую политику и технологии», созданной в конце Второй мировой войны, которая «способствовала достижению экономических и geopolитических целей Америки и приносила пользу людям во всем мире, определяя формы взаимодействия правительств и экономик — и делала это в соответствии с интересами и ценностями США».

Основная цель Соединенных Штатов в то время была проста: сохранение этого «свободного, открытого, процветающего и безопасного международного порядка».

Но оказалось, что международный порядок, основанный на правилах, был обманом — о чем прекрасно знали те, кто его поддерживал.

В своем [выступлении на Всемирном экономическом форуме в Давосе](#) в начале этого месяца премьер-министр Канады Марк Карни озвучил эту истину. «На протяжении десятилетий такие страны, как Канада, процветали в рамках того, что

мы называем международным порядком, основанным на правилах. Мы присоединились к его институтам, — сказал Карни, — мы хвалили его принципы, мы извлекали выгоду из его предсказуемости. И благодаря этому мы могли проводить внешнюю политику, основанную на ценностях, под его защитой».



Премьер-министр Канады Марк Карни во время своего специального выступления в Давосе 20 января 2026 года.

Но был один нюанс. «Мы знали, что история о международном порядке, основанном на правилах, была частично ложной, — признал Карни, — что сильнейшие будут освобождать себя от обязательств, когда им это будет удобно, что торговые правила будут применяться асимметрично. И мы знали, что международное право применяется с разной строгостью в зависимости от личности обвиняемого или жертвы. Эта фикция была полезна, и американская гегемония, в частности, помогала обеспечивать общественные блага, открытые морские пути, стабильную финансовую систему, коллективную безопасность и поддержку механизмов регулирования споров. Поэтому мы разместили табличку на окне. Мы участвовали в ритуалах и в основном избегали говорить о разрыве между риторикой и реальностью».

Карни продолжил: «Эта сделка больше не работает. Позвольте мне высказаться прямо. Мы находимся в процессе разрыва, а не перехода». По словам Карни, «великие державы (т. е. Соединенные Штаты) начали использовать экономическую

интеграцию в качестве оружия, тарифы в качестве рычага воздействия, финансовую инфраструктуру в качестве средства принуждения, а цепочки поставок в качестве уязвимых мест, которые можно использовать в своих интересах».

Проблема, как отметил Карни, заключалась в том, что «невозможно жить в ложном представлении о взаимной выгоде от интеграции, когда интеграция становится источником вашего подчинения».

Карни попытался принять меры в связи с проблемой, которую он правильно определил. 16 января, перед своим визитом в Давос, премьер-министр Канады посетил Китай, где подписал предварительное принципиальное соглашение по экономическим и торговым вопросам между Канадой и Китайской Народной Республикой в целях «диверсификации наших торговых партнерских отношений и стимулирования новых масштабных инвестиций» со стороны главного экономического конкурента США — Китая.

«Папочка» был недоволен этим.

„Если губернатор Карни думает, что он превратит Канаду в ‘порт приёма’ для того, чтобы Китай поставлял товары и продукты в США, он глубоко ошибается“, — опубликовал Трамп в своём аккаунте на Truth Social вскоре после того, как Карни обратился к аудитории в Давосе. Трамп пригрозил ввести 100% пошлины на канадский импорт в США, если Карни реализует свою ‘сделку’ с Китаем.

Карни сломался, как карточный домик, объявив, что Канада «не намерена» заключать соглашение о свободной торговле с Китаем, отметив, что Канада будет уважать свои обязательства по торговому соглашению между Канадой, США и Мексикой и не будет заключать соглашение о свободной торговле без уведомления двух других сторон соглашения.

«Невозможно жить в ложном представлении о взаимной выгоде от интеграции, когда интеграция становится источником вашего подчинения», — заявил Карни в Давосе.

Более правдивых слов не найти.

Международный порядок, основанный на правилах, мертв.

Да здравствует «папочка»!



Владимир Путин провел переговоры с председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином в Пекине. 4 февраля 2022 года – Фото:  
<http://en.kremlin.ru/events/president/news/67712>

Канада и Европа – не единственные страны, на которые повлиял феномен «папы».

Россия и Китай уже некоторое время позиционируют себя как противники международного порядка, основанного на правилах, и вместо этого продвигают примат Устава Организации Объединенных Наций. Как ясно заявили Владимир Путин и Си Цзиньпин в своем [совместном заявлении](#) от 4 февраля 2022 года, «Россия и Китай, как мировые державы и постоянные члены Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, намерены твердо придерживаться моральных принципов и принимать на себя ответственность, решительно отстаивать международную систему с центральной координирующей ролью Организации Объединенных Наций в международных делах, защищать мировой порядок, основанный на международном праве, включая цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций, содействовать многополярности и демократизации международных отношений, совместно создавать еще более процветающий, стабильный и справедливый мир, совместно строить международные отношения нового типа».

Президент России Владимир Путин подтвердил эту позицию в своем заявлении, сделанном в начале этого месяца. «Россия выступает за укрепление ключевой, центральной роли Организации Объединенных Наций в глобальных делах, организации, которая в прошлом году отмечала свой юбилей», — заявил Путин. «Восемьдесят лет назад наши отцы, деды и прадеды, одержав победу во Второй

мировой войне, смогли объединиться, найти баланс интересов и согласовать основные правила и принципы международного общения, закрепив их в полном объеме, целостности и взаимосвязанности в Уставе ООН. Императивы этого основополагающего документа, такие как равенство, уважение суверенитета, невмешательство во внутренние дела и урегулирование споров путем диалога, сегодня актуальны как никогда».

«Игнорирование этого основного, жизненно важного принципа, — предупредил Путин, — никогда не приводило к чему-либо хорошему и никогда не приведет».

«Папочке» не помешало бы немного поразмыслить над смыслом слов Путина. В [интервью](#), которое Трамп дал газете *The New York Times* в начале января 2026 года, на вопрос, считает ли он, что его власть имеет какие-то ограничения, Трамп ответил: «Да, есть одно ограничение. Моя собственная мораль. Мой собственный разум. Это единственное, что может меня остановить».

А как же международное право, можно спросить.

«Папа» ответил: «Мне не нужны международные законы. Я не хочу причинять людям боль», — добавил Трамп.

Комментарии «папочки» прозвучали всего через несколько дней после того, как он отправил силы специального назначения США в Венесуэлу, чтобы похитить президента Венесуэлы Николаса Мадуро и его жену, полностью игнорируя международное право. В результате этого нападения погибло более 100 человек (так много для «не желающих причинять вред людям»).

Когда в Давосе рухнул международный порядок, основанный на правилах, из его пепла, как феникс, возникла новая организация: [«Совет мира»](#), эго-проект «Папы», призванный заменить Совет Безопасности Организации Объединенных Наций, то есть «международное право», собственным пониманием «морали» «Папы».



Давос, 23 января 2026 года

Якобы основанный на резолюции 2803 Совета Безопасности ООН, которая одобрила 20-пунктную программу, разработанную США для прекращения войны в Газе, «Совет мира» — созданный «Папой» в Давосе на церемонии подписания устава новой организации — действует вне рамок мандата, контроля или влияния ООН.

Это любимый проект «папы», в котором совет директоров работает по принципу «председатель-центрированной» структуры, в рамках которой «папа» Трамп, как председатель, обладает исключительными полномочиями в отношении состава совета директоров, а также всех решений совета директоров.

В соответствии с международным правом, Совет мира не имеет полномочий санкционировать миротворческие миссии, вводить санкции и выступать посредником в заключении перемирий, признанных международным правом. Эти полномочия остаются исключительной прерогативой Совета Безопасности ООН.

Но не говорите этого «папе».

Для него международное право не имеет значения.

«Как только этот совет будет полностью сформирован, — провозгласил «папа» в Давосе, — мы сможем делать практически все, что захотим».

Хотя «Папа» отметил, что Совет мира будет действовать «совместно с Организацией Объединенных Наций», он также заявил, что Организация Объединенных Наций не реализовала свой потенциал, что привело к необходимости создания Совета мира.

Еще большее беспокойство вызывает идея о том, что под руководством и при поддержке «папы» полномочия Совета мира будут расширены для решения проблем, выходящих за пределы Газы. Госсекретарь США Марко Рубио отметил, что, хотя основное внимание совета будет сосредоточено на Газе, он также может «служить примером того, что возможно в других частях мира».

Потому что так хочет «папочка».

И что «папа» хочет, то «папа» и получает, а если нет, то «папа» устраивает истерику.

Спросите Мадуро.

Спросите Иран.

Спросите Путина, который пережил атаку 91 дрона, организованную ЦРУ, якобы по приказу «папы».

Потому что оказывается, что «папочка» – это не более чем избалованный ребенок, держащий руку на ядерной кнопке.

Дональд Трамп был приведен к присяге в качестве 47-го президента США 20 января 2025 года.

Ему осталось три года до окончания срока полномочий.

Да поможет нам всем Бог.

#### ТЕГИ СТАТЬИ:

Рютте, Марк Трамп, Дональд Нидерланды США НАТО Байден, Джо Карни, Марк Канада Дания Гренландия Соединенные Штаты Всемирный экономический форум ВЭФ Мексика Швейцария Китай Путин, Владимир Си Цзиньпин Организация Объединенных Наций (ООН) Палестина Венесуэла Иран Совет Безопасности ООН Анализ